

**成都熙和餐饮实力钜献**

**澳洲肥牛** 12月3日开业 午市68元 晚市78元

**南美海鲜牛排** 12月8日开业 午市88元 晚市98元

**开业期间满100元 返20元代金券**

地址:达州市通川区西外罗浮第一区A栋首层(君豪大酒店旁) 电话:(0818) 8110333 8110777

“帮农民工讨欠薪”系列报道之二

# 异地务工回家讨薪 不符合相关规定

“2012年我和家乡二十多个农民工兄弟一起到外地务工,包工头到现在也没把工钱结清。”昨日,家住达川区亭子镇的农民工李先生致电本报热线2382258反映。

## 异地务工回家讨薪难

2012年正月,李先生和家乡二十几个农民工兄弟在包工头李某(宣汉柏树乡人)的带领下,到河北廊坊市永清县给商品房打混凝土,从正月做到12月底,临走时包工头只结了部分工钱,余下的工钱打了张“欠条”,说回家后结清。

“回家后,腊月间我们找他结算工钱,甚至差点动手,他说他没有钱,要么等他把房子卖了再给,要么让我们过了春节后继续到河北打混凝土,他可以先给我们结算部分工钱;春节后直到现在,我们多次与他联系,可电话一直打不通;我们曾组织十几个工友找到相关部门,要求帮助讨回15万多元的工钱,结果他们说

不归他们管,要我们到河北去找主管部门;这么远,往返的路费又贵,更何况,当时一起做工的工友都在各地做工,很难聚齐。”李先生长叹一声,“太难了,难道没有别的更简单有效的方法,让包工头还我们的血汗钱吗?”

事实是否真如李先生所述?还需当事另一方的说法,记者按照李先生提供的包工头李某的电话号码打过去,电话提示“已停机”。

## 市劳动监察支队回复

市劳动监察支队的工作人员告诉记者,李先生所说的异地务工回家讨薪的情况,在我市农民工中普遍存在,很多农民工朋友认定,“我是达州市人,我的工钱没收回来,达州市的主管部门就有义务和责任帮忙讨

要。”但他们不知道,根据我国的相关法律规定,劳动监察的投诉、举报、查处,实行属地和级别相结合的原则,即事发纠纷地管辖;因此,农民工朋友在异地务工,遇到恶意克扣及拖欠工钱的情况,一定要在务工地第一时间向相关部门反映,寻求帮助,不要等到返乡后再索要,这样既费时又费事,还会增加农民工朋友的经济成本。

## 律师点评

随后,记者联系了四川天仁和律师事务所,张桦轩律师称,据我国《劳动法》及《劳动合同法》相关规定,市民李先生应向河北省廊坊市永清县劳动监察部门反映,由劳动监察部门责令用人单位结清民工工资,或向当地劳动人事争议仲裁委员会申请

仲裁,将用人单位和包工头李某列为被申请人,由该仲裁委员会在查明事实的基础上,依法裁决。

## 市司法局法律援助中心回复

市司法局法律援助中心,王主任告诉记者,农民工李先生可以与用人单位进行协商;有工会的单位,可首先向工会反映情况,通过工会与用人单位交涉;若单位还没有成立工会组织,也可直接向用人单位提出协商要求;被拖欠工资的工人还可联合起来,向用人单位提出集体协商要求;还可以委托律师进行追讨;即通过律师进行调解,调解不成可申请劳动仲裁;若对仲裁不满还可以向法院提起诉讼。

(本报记者 杨秀琴)

“关注公交刷卡乘车”系列报道

为给外孙女办张公交卡,乔先生先后跑了6趟学校,6趟银行,1趟派出所,至今仍未办好……

# 跑了6趟学校 6趟银行 1趟派出所 办张公交卡跑断家长腿

乔先生的外孙女在通川区二小读书,10月份学校通知统一办学生公交卡,需交户口本复印件等资料,他和五六个家长一同复印好资料后交给了外孙女的班主任。1个月后,这批学生卡发到学生手中,却没他外孙女的,理由是资料信息不符。

## 多次奔波办卡无果

考虑到外孙女曾改名,不知是否因为这个原因没办成,乔先生就拿着户口本到派出所询问,对方说没问题。他又到中国银行达州分行通川北路支行询问,工作人员看后说没问题,并亲自帮他复印好了资料。乔先生将这份资料交给学校,前几天,他再次接到学校反馈的消息,外孙女仍然因资料问题没能办好卡。他又来到通川北路支行,工作人员热心地帮他查询,发现电脑里有他外孙女的名字,可为啥不能办卡仍然说不清。

“为保证资料不出错,第二次办

卡前还专门跑到银行让工作人员看了,资料也是他们帮着复印的,结果仍然没办成。”乔先生说,为了给外孙女办公交卡,他前后跑了6趟学校,6趟银行,外加1趟派出所,因为不知需要哪些证明,他将女儿的户口本、结婚证、外孙女的出生证明、准生证,甚至连办理的港澳通行证也带上,可如今仍然被卡住,乔先生心里着实生气,觉得太折腾人了。

## 银行承诺特事特办

记者随后联系了通川区二小,总务处相关负责人称,目前,学校已办理3批学生卡,共有40多个学生没办成,理由多为资料不吻合。这

些没办好的学生只能等着和下一批新生一起办或自己去办。

乔先生的外孙女为啥几次办卡未成?记者带着疑问联系了中国银行达州分行,该行相关负责人称,他们在4日接到了乔先生的反映后,专门派人核查,发现乔先生外孙女的身份编码因为在联网核查系统中查不到,所以才无法办卡,这在批量办学生卡中还是首例。通川北路支行查看乔先生资料上有编码,

说资料齐全确实没错。

现在他们已将情况向上级银行汇报,考虑其特殊情况特事特办,决定从学校提供的资料进行身份认证,并由点及面,将此类情况的解决方案以书面形式告知各支行,以

后如遇到类似情况,就能尽快解决。

记者随后联系了乔大爷,他证实中行工作人员已和他联系过,告诉他会尽快将事情妥善解决。

(本报记者 杨航)

## 达州市城市环境空气质量公告

时间:2013年12月5日 监测单位:达州市环境监测站

达州市城区空气质量为轻微污染,超标污染物为PM<sub>10</sub>,对健康的影响为略感不适。 达州市环境保护局发布

2013年12月5日

# 万源彩民守号3月 喜中“排列5”50万元

本报讯 3日晚,体彩排列5第13330期开出“89355”,全国惊爆头奖346注,其中5注被我万源本地彩民斩获,本次幸运彩票店位于万源市驼山北路北门邮局旁。

据该中奖彩票店销售员介绍:该彩票店是新搬了位置,没想到才几天就中奖了,真是“福地”。中奖彩民应该是一位老彩民了,基本每期都买,而且有守号的习惯。并且他的家人都非常热衷于体彩各玩法投注,尤其喜欢排列三和排列五,而且都有过中大奖的历史,在不久前他的母亲就中过30多万。这段时间以来,该彩民感觉一直都很好,有时候就差一个号,或者号码排序位置不对。但这次中奖这个号买了近三个月了,每次就投入20元左右,倍投5

倍,然后再买排列三的直选和组选。真没有想到,就是这期让他斩获排列五50万和排列三4160元,真是划算啊!

临近中午,这位幸运的A先生到彩票店来核实是不是真的中奖了,经确认后,他兴奋的说:“坚持就是胜利,守号就是靠谱,花钱不多,再加上倍投,一旦命中那可不得了,你看咱这次不就是花小钱办了大事嘛,哈哈!”

又讯 4日晚我市宣汉、大竹彩民又分别斩获排列五20万、50万元;开江彩民也喜中大乐透二等奖3注追加,揽获395682元。

据统计,2013年截至目前,达州体彩已中取排列五45注,累计斩获450万大奖。

体讯

# 宣汉首席城市综合体



商业广场

## 隆重招商销售

- 重庆大型百货商都兵和百货(已入驻)
- 中国五百强电脑IT专业卖场百脑汇(已入驻)
- 休闲咖啡 国际快餐 娇娇美容(已入驻)
- 名牌化妆品 华贵珠宝 品牌服饰

项目地址:宣汉县民歌广场正对面 洲河欣城 财富热线:0818-5766888

宣汉(2012)和售字第076号.FYSZD  
宣汉(2011)和售字第111号.FYSZD